

精彩活动 快乐成长

燕都融媒体记者 吕海波 通讯员 秦丽欣 阎涵 程胜强 谢朝霞

小记者习作

我眼中的秋天

石家庄市八一小学三(2)班 王晨尧

秋天是一个丰收的季节。谷穗笑弯了腰，像一大片金色的大海，它们还像一位位绅士，向秋天脱帽致敬；玉米露出了灿烂的笑脸，好像在说“我们欢迎你！”

秋天是一个多彩的季节。她是一位画家，用蓝色和白色把天空画得天高云淡；用匆忙的笔速画出了大雁赶往南方的路程；还用五彩斑斓的颜色把菊花公主打扮得非常漂亮，穿着绿绿的裙子，把头发染成了紫色、红色、黄色……

秋天！我眼中的秋天，还是个温暖的季节。苹果那红红的脸颊，在对着秋天微笑；枫叶烧得旺旺的，暖暖的，一直暖到人们的心窝里。

啊！我爱你，丰收、多彩而又温暖的秋天！

指导教师：孙爱丽



为创新德育工作方式，不断加强校园文化建设，日前，石家庄市多所学校开展了丰富多彩的活动，让学生在活动中提高自身能力、培养兴趣，以达到促进学生全面发展的目的。

样走进学校，带来不一样的精彩课堂。

北京师范大学石家庄附属学校隆重举行了“红领巾心向党，争做新时代好队员”第一届少代会启动仪式。仪式上，少先队员带来了精彩的表演《天路》。同学们积极向上的歌声，展现了少年儿童蓬勃向上的精神面貌；铿锵有力的誓言，让大家感受到了作为一名少先队员的光荣与骄傲，更懂得了肩负的责任。

柏林庄学校参加了石家庄市首届校园冰雪节暨首届校园冰雪运动会启动仪式。在展演中，该校旱地冰壶队的队员们技艺高超，获得观众们阵阵掌声。队员们每一次精准的碰撞和定位，都带动了全场的氛围。

城角街小学开展了“爱心书屋进校园”全民阅读活动，学校特别邀请到了石家庄市全民阅读爱心书屋发起人刘超老师等志愿者。在志愿者们的帮助下，小小图书管理员们光荣上岗，学校希望小小图书管理员们更好地起到带头作用，带动身

边的同学们多读书、读好书。

长安区沿西街小学一年一度的石榴采摘节开始了。五年级师生拿着采摘钩、采摘剪、篮子、爬梯等采摘工具小心翼翼地把红彤彤的石榴采摘下来，享受着收获的喜悦。

石家庄市中山西路小学、石家庄外国语小学11名二到六年级的魔方战队队员，在石家庄市魔方运动协会以及战队家委会的带领下，参加了在山西省阳泉市举办的“2019阳泉魔方公开赛”。队员们参加了本次比赛中的二阶、三阶、四阶、斜转、金字塔五个项目的比赛，并取得了优异的成绩。

新华区“双创双服”走基层活动，非物质文化遗产项目铁板浮雕传承人郭墨涵来到自强小学，带领六(2)班的孩子们一起走近铁板浮雕，感受非物质文化遗产的魅力。(代表学校：合作路小学、东马路小学、机场路小学、北京师范大学石家庄附属学校、柏林庄学校、城角街小学、沿西街小学、中山西路小学、自强小学)

美丽的石家庄

石家庄市裕东小学六(2)班 尤跃潼

同学们，你们感觉到石家庄的环境在不知不觉中发生的变化了吗？变化从哪儿来呢？我带你们来瞧一瞧吧！

我看到，环卫工人无论酷暑寒冬，无论刮风下雨，都一丝不苟的工作，从凌晨到深夜他们的脚步几乎踏遍了城市的每一个角落，辛勤劳动创造了整洁卫生的城市环境。

我和我的同学们都坚持绿色出行，通过我们的宣传，小手拉大手，父母能骑车或能乘公共交通就不开私家车，为的是减少对环境的污染。也不知道是从什么时候开始，路边的小摊小贩不见了，冒着黑烟的烟囱不见了……经过全社会的共同努力，蓝天白云又回到了石家庄。

我们热爱我们的城市，让我们齐心协力捍卫头顶上方这一片蓝天吧！

指导教师：杜立霞

云岭之后

衡水第一中学邯鄲分校高三(18)班 李嘉伟

我同很多孩子一样，是被家里的老人带大的，和我的外公外婆一同生活。原本外婆是同我们住在城镇的家里，但有时会放心不下老家农田里的庄稼，便会带我一起回到老家——我心中的云岭。

外婆家院子里是再普通不过的泥地，下雨时一脚下去就会有一片脚印的那种，十分惬意。青苔染绿了青石板台阶，斑驳了流水般岁月。院子里曾经种着两棵树，靠近大门的是石榴树，靠近房屋的是苹果树。

苹果树上结苹果，虽说这苹果并不同市面上的那般鲜红，仅是淡青带黄的颜色，但它的味道却是甘甜无比，从地上拾起落下的苹果，用不着洗，用手一抹，便可直接入口……石榴树同样结果儿，树枝弯弯曲曲的，倒也结实，一条麻绳系成的秋千，成了我的最爱。石榴树下荡来荡去的我，能听到咯吱咯吱的响，像是风声，又像是树的笑声。

村里的夏天，晚上睡觉时，屋子里实在是热，外公外婆就会在平房顶上扫干净一块，铺上一条旧被子，我们仨睡在上面，凉快极了，与山为邻，与天为邻。我也很激动，因为这像极了动画片里的露营，数星星、听蝉鸣、凉风习习。只是，第二天醒来却发现自己在床上……

多年后，我的外公外婆搬去了城里的新家，而在远方求学的我，也只有在梦中常常又回到那个地方，如此真实，又如此遥远……

为了更加系统、全面地提高小学生的写作能力，燕都小记者团队特开办“创意作文班”，为小学生进行作文培训，培训内容涵盖了小学阶段常用的六种文体。现在，“创意作文班”正在火热招募中！想让你的孩子提高写作能力吗？赶快报名加入“创意作文班”吧！

咨询电话：王老师 13831139903（同微信）

筑牢校园安全防线

校园安全关系到广大师生的健康成长，与每个师生、家长和社会都有着密切联系。日前，石家庄市多所小学开展了消防、交通安全教育活动，让孩子们从小树立起安全防范意识，为校园安全架起了一道安全屏障。

燕都融媒体记者 吕海波 通讯员 葛建泽 张晶 刘玥彤

西雅小学教育集团开展了“关注交通安全，呵护儿童成长”安全教育主题活动，西雅校区和北社校区三年级的学生参与了此次活动。通过交通安全训练营、交通安全动画视频、交通安全绘本、交通安全动画视频、交通安全绘本、交通安全操等方式，增强了学生们的交通安全意识，提高了自我保护能力。

宁源小学开展了消防安全疏散演练活动。全体师生在疏散过程中行动迅速、服从指挥、撤离有序，达到了预期效果。通过本次演练，师生们增强了安全意识，提高了面对突发事件的应变能力和自救自护能力。

龙腾小学举行了消防逃生演练活动。随着警报的响起，各位老师立即到达指定岗位，班主任迅速指导学生有序撤离到学校操场的安全地带，随即各班班主任清

点人数，并逐级向上汇报。演练共用时2分15秒，600多名师生全部安全疏散完毕，整个过程紧张有序、实用性强，达到了预期效果。

联盟路小学开展了消防安全疏散逃生演练活动。随着演练口令的发出，全校师生按照预先确定好的逃生路线，用湿毛巾捂住口鼻，低下身子迅速有序撤离。在演练过程中，学生在老师的指挥下安全逃生，做到了迅速、有序的撤离。

国泰街小学邀请了石家庄市护尔消防的戴教官为全校师生进行了一场消防安全知识讲座。戴教官结合家庭生活中的家电、手机、插座及厨房油烟等，通过鲜活生动的事例进行了消防安全的讲解，同学们受益匪浅。

白佛小学四(4)班的同学们通过丰富

多彩、形式多样的活动向全校师生普及了消防安全知识。通过小品《着火了，怎么办？》，同学们明白了发生火情时一定要保持镇静。最后，全班同学进行了消防应急演练，展示了白佛小学学生的逃生、自救能力，提高了该校师生的防灾减灾能力。

市庄路小学四二中队少先队员代表进行了题为“消防牢记心中，安全相伴一生”的国旗下讲话。通过演讲向大家介绍了防止消防事故发生的方法以及遇到火灾时的逃生方法，并呼吁全体少先队员携起手来关爱生命，关注消防安全，共同营造平安校园。(代表学校：西雅小学教育集团、宁源小学、龙腾小学、联盟路小学、国泰小学、白佛小学、市庄路小学)

校园简讯

●11月9日，石家庄市第三中学党总支组织了红色传统革命教育主题党日活动，组织全体党员干部赴冉庄参观地道战遗址，重温入党誓词，追寻先辈光辉足迹，接受革命传统教育和爱国主义教育。

●11月2日，石家庄市红星小学神奇糖果班的小糖豆们再次走进了革命圣地——西柏坡。通过此次参观，同学们了解了影视剧作背后的秘密以及那些曾经未知的拍摄故事。

●日前，石家庄市金马小学教育集团小马校区举行了“教学开放日”的活动。课堂上，教师们积极引导学生们进行自主探究，开展合作学习，学生在轻松愉快的氛围中掌握所学内容。家长们对学校的教育教学工作和取得的丰硕办学成果给予了高度评价。

●11月7日下午，石家庄市槐安西路小学第三届家委会成立仪式在学校礼堂举行，36位家长代表、6位教研组长和学校领导班子成员参加了会议。会

上选举了五一班刘澄文妈妈为第三届家委会主席，她表示一定会好好努力，配合学校做好家委会工作。

●11月8日下午，石家庄市方村小学全体师生迎来了一年一度的秋季趣味运动会。心心相印、接力跳绳、种收庄稼、海底传月、穿越彩虹……活动中，孩子和家长精神饱满、充满活力、配合默契，赛场上充满了呐喊声和欢笑声。

燕都融媒体记者 吕海波 通讯员 张彦晴 张园 梁素芳 梁祎